



Alergični psi i mačke najčešće imaju crvenilo i svrbež kože, gubitak i lošu kvalitetu dlake ili kronične infekcije kože ili uha. Mogu imati i reakcije probavnog sustava. Respiratorni simptomi su rijetki

LIJEKA NEMA, ALI SIMPTOMI SE MOGU UBLAŽITI

Nažalost, ne postoji lijek za alergiju i to je obično dugogodišnji problem. Alergiju pokušavamo staviti pod kontrolu i tako poboljšati kvalitetu života ljubimca, a i vlasnika. Postoje mnogi lijekovi za smanjenje svrbeža. Oni ne liječe alergije, ali mogu uvelike pomoći umanjiti simptome. No, bez rješavanja osnovnog uzroka alergije simptomi će se vratiti kada se liječenje prekine. Dugotrajna uporaba nekih

antialergijskih lijekova, poput kortikosteroida, može rezultirati mnogim zdravstvenim problemima. Dobra komunikacija s ukućanima i suradnja s veterinarom oko dijagnostike uzroka alergije i svrbeža može smanjiti potrebu za lijekovima ili omogućiti veterinaru da koristi određene specifičnije i ciljane tretmane alergija. U tom slučaju sve je temeljeno na pokušajima, od kojih povremeno nešto daje zadovoljavajući efekt, barem neko vrijeme.



Svrbež životinje pokušavaju ublažiti ne samo grebanjem nego i žvakanjem, lizanjem, trljanjem. Najčešći uzroci svrbeža su vanjski paraziti i alergije



Često kod vlasnika vidim nelagodu kada spomenem da njihova životinja ima buhe: "Ali, doktorice, nikad nisam vidjela buhe na svom ljubimcu." Možda ih ne vidite, ali to ne znači da ih nema! Alergiju uzrokuje slina koju buha luči pri ubodu, a potrebna je vrlo mala količina da izazove jaku reakciju koja traje i do nekoliko dana. Osim toga, psi koji su svrbljivi toliko se češu da odrasle jedinke buhe i ne obitavaju na psu, nego u okolini gdje liježu jajašca. Zato nikad nije dovoljno tretirati samo ljubimca, obavezno je tretirati i okoliš u kojem boravi, i to više puta. Vlasnici se pitaju zašto se ljubimac češe i zimi ako su uzrok buhe. U toplim klimatskim uvjetima ili u našim domovima buhe mogu preživjeti tijekom cijele godine. Budući da je alergija na buhe uobičajena pojava, mnogi veterinari preporučuju uspostavu potpune kontrole nad buhama prije nastavka skupih alergotestiranja. Za većinu pasa s alergijama cjelogodišnji tretman buha obavezan je dio terapije.

• ALERGIJA NA HRANU

Neki kućni ljubimci razvijaju preosjetljivost na hranu. Različiti proteini u hrani, ugljikohidrati ili konzervansi i boje mogu biti alergeni. Još nema testa kojim bi se utvrdilo je li pas alergičan na hranu. Jedini način dijagnosticiranja je stavljanje životinje na pažljivo odabrane obroke ili na gotovu hypoalergenu dijetu nekoliko tjedana (food trial). Dijeta sadrži samo sastojke koje pas nikada prije nije jeo. Ako se znakovi alergije povuku, testiranje se provodi ponovnim uvođenjem prethodne prehrane. Ako se svrbež vrati, potvrđuje se dijagnoza alergije.

• ATOPIJSKI DERMATITIS (AD)

I ovo je vrsta alergije. Upala kože ili uha javlja se kao odgovor organizma na prirodno bezopasne stvari kao što su pelud, grinje iz kućne prašine i drugi alergeni iz okoliša. Dijagnoza AD-a temelji se na rezultatima intradermalnog testiranja kože ili na laboratorijskom testiranju krvi. Vrednovanje rezultata testova pomaže nam sastaviti popis alergena koji koristimo za imunoterapiju.

I ONI SU ALERGIČNI

KAKO OTKRITI UZROKE

Frustrirajuće je imati kućnog ljubimca s nekim oblikom alergije. Ovo stanje doista dovodi na kušnju ljubav čovjeka prema životinji. Neprestano češanje, grickanje i lizanje mogu rezultirati otvorenim ranama na koži te pojavom bolova i nelagode kod životinje. Često u razgovoru s vlasnicima "alergičara" kažem da mi je lakše liječiti kompliciranu frakturu zdjelice nego "svrbljivog" psa, jer ovaj drugi nikada se neće izliječiti. Nažalost, većina vlasnika ne shvati u početku da alergija nije izlječiva. Stoga vječito nezadovoljni lutaju u potrazi za "savršenim rješenjem". Kao i u mnogočemu drugome, vrlo je važna jasna komunikacija s vlasnikom i vrlo je važno da vlasnici shvate koji su najčešći uzroci svrbeža i alergija kod ljubimca.

ŠTO UZROKUJE KRONIČNI SVRBEŽ

Svrbež životinje pokušavaju ublažiti ne samo grebanjem nego i žvakanjem, lizanjem, trljanjem. Dva najčešća uzroka svrbeža su vanjski paraziti i alergije. Primjeri vanjskih parazita koji uzrokuju svrab u pasa i mačaka su buhe i šugarci.

Ljudi koji pate od alergija obično imaju peludnu groznicu (suzenje oči, curenje nosa, kihanje) ili astmu. Međutim, alergične životinje rijetko imaju respiratorne simptome. Umjesto toga najčešće imaju crvenilo i svrbež kože, gubitak i lošu kvalitetu dlake ili kronične infekcije kože ili uha. Mogu imati i reakcije probavnog sustava. Vlasnici često govore o "upali uha" koju uzrokuju "propuh, hladnoća ili klima-uređaj", no upravo su alergije najčešći uzrok promijenjenog stanja kože, uške, uške i vanjskog zvukovoda kod pasa.

NAJČEŠĆE VRSTE ALERGIJA

• **ALERGIJA NA BUHE ILI ALERGIJSKI DERMATITIS**
To je najčešća kožna bolest. Za pacijenta s ovom alergijom stopostotna kontrola buha nužna je za suzbijanje simptoma.



OBRATITE PAŽNJU

Simptomi nisu isti kao kod alergičnih ljudi

SEKUNDARNE INFEKCIJE

HIGIJENA KAO PREVENCIJA

Alergije su često temeljni uzrok ponavljajućih infekcija kože ili uha. Sekundarne bakterijske i gljivične infekcije mogu pojačati svrbljivost kod vašeg ljubimca. Obično je potrebno dugotrajno liječenje antibioticima i antimikoticima, u kombinaciji s posebnim medicinskim kupkama. Infekcije uha češće su kod pasa koji imaju preklapljen i dlakave uške. Zato su higijena i toaleta uha nezaobilazne u prevenciji upale zvukovoda.